
平成27年11月定例会議

１ 期　　日 平成27年11月26日（木）　開会　午後3時10分

　　　　　　　　　　　　閉会　午後5時15分

２ 場　　所 市役所５階　504会議室

３ 出席委員 教 育 長　　    　 山　本　有　香

教育長職務代理者 　東　　　陽　一

教育委員　　     　平　塚　智　子

教育委員　　　     野　中　達　治

教育委員   　    　平　山　茂　治

４ 欠席委員 なし

５ 傍聴者 なし

６ 出席職員 教育部長　　　　　　　林　　　高　志

教育総務課長　　　　　畔　蒜　　　孝

学校教育課長　　　　　増　田　進　一

生涯学習課長　　　　　伊　奈　　　亘

教育総務課副参事　　　久保木　豊　谷

生涯学習課副参事　　　高　谷　早　苗

香取学校給食ｾﾝﾀｰ所長　小　倉　律　子

教育総務班長　　　　　門　井　明　子

７ 教育長 開会宣言

８ 会議録署名人
の指名

    委員　野中　達治　   　委員　平山　茂治

９ 前回会議録の
承認

平成27年10月定例会会議録を教育委員に再度、確認いただき12月定例会

で承認予定

香取市教育委員会会議録
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10 教育長報告 今月は、研究授業や研究大会が目白押しでございました。10月30日千

葉県小・中学校音楽教育研究大会北総大会が、多古町コミュニティプラ

ザで開催されました。大会主題「心と心をつなぐ音の響き」ということ

で、主催は千葉県教育研究会ですが、主管は香取教育研究協議会音楽教

育研究部、それを各関係教育委員会が後援するということで、開かれま

した。アトラクションでは、佐原ばやしの披露もあり、盛大な研究会と

なりました。11月6日には、学力向上交流会がありました。公開授業を行

い、その後、全体会を開催し千葉県教育庁指導課長からご指導いただき

まして先生方にとっても良い経験になったと思います。続きまして、11

月10日ですが、香取中学校が「防災教育を中心とした実践的安全教育総

合支援事業」の研究指定校となっており、公開授業が行われました。非

常持ち出し品について学習したり道徳で命の大切さを学ぶことを学習い

たしました。ここで、千葉科学大学危機管理学部の藤森教授に記念講演

を依頼し、学校における防災教育のあり方を学習しました。また、香協

研、香取小中体連の主催で「香取小中学校体育研究協議会」がありまし

て、府馬小学校、山田中学校で、研究授業を行い関係する先生が一堂に

会して研究大会を行いました。先生方は、このような研究大会に参加し

て、自らの指導力向上、新しい指導力の研究に力を注いでいくわけで

す。文化関係では、市民文化祭がありまして、佐原、小見川、山田、栗

源の各会場で日頃の活動成果を発表しました。

11 議決事項

議案第１号 平成27年度教育費の12月補正予算(案)について

教　育　長 議案第１号に「平成27年度教育費の12月補正予算(案)について」事務

局から提案理由説明をお願いします。

教育総務課長 議案第1号「平成27年度教育費の12月補正予算(案)」について、ご説明

させていただきます。本案件は、「平成27年度教育費の12月補正予算

(案)」を市長に申し出るものであります。教育費の歳出予算、繰越明許

費、債務負担行為を補正するものです。教育総務課所管の主なものをご

説明いたします。債務負担行為の補正として小見川南小学校屋内運動場

外壁等落下防止工事設計業務委託料を追加しました。また、学校統合整

備事業といたしまして、佐原第三中学校の佐原中学校への統合による機

器移設業務委託料、閉校記念事業助成金を計上しております。教育総務

課所管のものについては、以上です。なお、学校教育課、生涯学習課の

所管については担当課長よりご説明いたします。

学校教育課長 学校教育課所管の予算の主なものをご説明いたします。中学校費です

が、次年度以降に使用する教科書採択がございましたので、指導書を新

しいものにすることで予算計上しております。
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生涯学習課長 生涯学習課所管の補正予算の主なものをご説明いたします。社会教育

費の文化財保護事業ですが、既に発注しております佐原三菱館保存修理

基本設計業務について耐震補強の追加業務がございましたので、補正予

算を計上しております。次に公共事業開発発掘調査事業ですが、大根磯

花遺跡の発掘調査を行いますので作業員の賃金等を計上いたしました。

続きまして、展示・教育普及事業ですが、昨年度、寄贈いただきました

伊能大図の不足しております収納箱を作成いたします。ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ管理

費につきましては、佐原文化会館の利用者増加によりまして光熱水費が

不足致しましたので補正しております。体育施設管理運営費としては、

与田浦運動広場に給水栓を設置するためのものです。生涯学習課の主な

ものにつきましては、以上でございます。

教　育　長 議案第1号につきまして質疑に入ります。「教育費の12月補正」につい

て、説明がありましたが、質疑はございますか。

委員・質疑 　大根磯花遺跡の場所は、どの辺ですか。

教 育 部 長 相川牧場の中の山砂を取り残した部分がピラミッドのようにあるので

すが、地権者から理解が得られたので、調査することになりました。

委員・質疑 　佐原三菱館の工事はいつになりますか。

生涯学習課長 今年度、基本設計を行う予定でしたが、実施設計を29年度、30年度か

ら工事着手と考えています。

教　育　長 創建当初の現状を復元できる形での耐震補強ができないか。史跡とし

て、より良い保存を目指すことに重点を置いた修繕予算を要求しており

ます。

委員・質疑 　レンガも新しくするのですか。

教 育 部 長 レンガ造りになっていますので、レンガの真ん中に芯を作り補強をし

ていきます。昔の川崎銀行の形を出せるようにしますので、完了の時期

は遅れますが、文化財としての価値が上がるのではないかと考えます。

教　育　長 議案第1号の「平成27年度教育費の12月補正予算(案)について」採決い

たします。賛成の方は挙手をお願いいたします。

委員・審議 　全員賛成

教　育　長 　全員賛成と認め、議案第1号は原案のとおり可決しました。

12 協議事項
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協議第１号 香取市合併10周年記念　平成28年香取市成人式について

教　育　長 協議第１号 「香取市合併10周年記念 平成28年香取市成人式につい

て」を協議します。協議資料について、事務局から説明をお願いしま

す。

生涯学習課長 　協議第1号の事項について提案理由を説明

教　育　長 基本的には会場を佐原文化会館から佐原市民体育館に戻すということ

で他は大きな変更はございません。ただし、合併１０周年の冠が付きま

す。冠のつくものとして第一弾の事業でございます。委員の皆様には、

主催者としてご出席いただきますのでご協力をお願いいたします。

委員・質疑 　会場に保護者は、入れますか。

生涯学習課長 　入れます。そういうこともあり、今年は会場を体育館に戻しました。

教　育　長 ﾗﾝﾆﾝｸﾞｺｽﾄを考えると文化会館の方が良いのですが、やはり保護者がお

子さんの晴れ姿を見たいということから市民体育館にしております。

委員・質疑 　着付けコーナーは、以前からあったのですか。要望はありますか。

生涯学習課長 　ありました。

委員・質疑 　何名、お願いしているのですか。

　

生涯学習課長 　二人です。

教　育　長 ご意見が無いようですのでございますので、協議第１号 「香取市合

併10周年記念　平成28年香取市成人式について」の協議を終了します。

協議第２号 平成27年度学校等訪問(新島中学校)について

教　育　長 協議第２号 「学校訪問(新島中学校)について」協議をいたします。

本日、会議前に新島中学校を訪問いただきましたが、ご意見、ご質問が

ありましたらお願いいたします。

委員・質疑 グランドの水はけのことですが、雨が降ってからどれくらい使用でき

ないのですか。

教育総務課副参事 　二週間くらいです。

委員・質疑 　その間の体育の授業は、体育館になるのですか。
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教育総務課副参事 　暗渠排水が無く、水を引く場所がないので。

学校教育課長 以前、グラウンドのトラック部分が池のようになったことがあり、な

んとかしてほしいと要望し、暗渠というまでしっかりとしたものではあ

りませんが、排水設備を整備してあります。それが今は、上手く機能し

てないのではないかと思います。

委員・質疑 体育の授業も大切なので、何か方法を考えていかなければならない。

そうなると、体育館の役割は大きいですね。

学校教育課長 体育館は平成21年に耐震工事をしっかりとしています。外から見ては

わかりませんが、骨組みはしっかりとしています。そのおかげで、3.11

の震災の時には子どもたちを体育館に避難させることができました。

教　育　長 小中学校の多くは避難所の指定を受けていますので、雨漏り等があれ

ば、なるべく早急に修繕対応をしています。予算の関係で不便をおかけ

しているところもありますが、順次行っております。

委員・質疑 生徒数ですが、３年生が多く２年生、１年生と減っているようです

が、新島中学校の統合は、考えていますか。

教 育 部 長 　生徒数については、来年は、33名卒業して、32名入学する予定です。

教育総務課長 新島中は、適正配置計画の中では、佐原中に統合していく計画になっ

ています。同じ単学級の学校であっても、クラスの人数が30人前後の栗

源中と20人を切る新島中学校では、だいぶ雰囲気が違うように感じられ

たと思います。早々に統合の案を地域に説明していかなくてはならない

と考えています。

教　育　長 小学校と中学校では、子どもの発達段階がちがいますので、中学校の

統廃合については、次の高校を考えたときにどうかという部分も考えな

ければならない要素になってきています。

教　育　長 これで、協議第2号「学校等訪問(新島中学校)について」を終了いたし

ます。

13 報告事項 次に報告事項に入ります。報告事項がございましたらよろしくお願いい
たします。
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報告第１号 平成27年度「香取市の教育」の策定について

教育総務課長 「香取市の教育」について、編集を終え発行することとなりました。

香取市教育ビジョンを円滑に推進するため、ビジョンの基本理念・基本

目標の達成に向け作成しているものであります。詳細は、冊子をご覧く

ださい。なお、香取市のホームページに掲載する予定です。

報告第２号 いじめ問題について

学校教育課長 いじめ問題についてのご報告がございますが、個人の秘密を保つ必要

があることから、秘密会にしていただきたいと思います。

教　育　長 報告につきまして、秘密会の申出がございましたが、いかがでしょう
か。

委員・審議 　全員賛成

教　育　長 香取市教育委員会会議規則第6条の規定により、秘密会といたします。

全員賛成ですので、報告2号については秘密会とします。参与の方はご退

席ください。

～～～　以降、秘密会とする。　～～～

（　報　告　）

～～～　報告後、秘密会を解く。～～～

14 その他 　　

教　育　長 　その他、事務局より何かありますか。

教育総務課長 　次回12月定例会の開催について

　１２月２４日(木)  午後２時

　市役所５階　　５０４会議室

15 閉会

　上記のとおり相違ないことを証明する。

　平成27年12月24日

署名人

署名人
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